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Olejomlýnský park se dočká proměny

Rozhovor 

Ředitel městských lesů: Starosti nám dělá kloubnatka
ROZLOHA 
Lesy, o něž pečuje příspěvková 
organizace města Jirkova, zabírají    
necelé 2 200 hektarů. 

ZDROJE FINANCÍ 
Kromě peněz z rozpočtu města 
plynou lesům také dotace z kraje 
(od roku 2006 13,3 milionů korun) 
a Operačního programu životní 
prostředí (od roku 2009 téměř 
7,5 milionů). 

Skvělá zpráva pro Jirkov! Město do-
stane dotaci na proměnu Olejomlýn-
ského parku ve sportovně relaxační 
areál. Nebude to nic obyčejného, žád-
ný podobný areál v okolí totiž není. 

Jirkov nabídne rozmanitou kombi-
naci mnoha možností, jak trávit volný 
čas a přitom zachová kouzlo roman-
tických zákoutí. Z vlastního rozpočtu 
uhradí jen 15 % celkových nákladů, 
dotace z Regionálního operačního pro-
gramu Severozápad může dosáhnout 
až 25,5 milionů korun. 

O přeměně víceméně neudržované-
ho parku se mluví již dlouho. „Mám 
velkou radost, že se dlouholeté záměry 
naplnily a můžeme využít potenciál 
této lokality,“ neskrývá potěšení sta-

rosta Jirkova Radek Štejnar. Park má  
ve městě výhodnou polohu - obklopen 
rodinnými domy, přesto téměř v cen-
tru, blízko MHD, v jeho horní části 
stojí penzion Bremen s oblíbenou za-
hradní restaurací a dětským koutkem
a hospůdka U rybníka. Protéká jím říč-
ka Bílina, kterou lemují vzrostlé stro-
my, na jejím levém břehu je příjemný 
hájek a menší rybník. Na druhé straně 
je volné prostranství a svah využívaný 
v zimě k sáňkování, spodní část par-
ku lemují zahrádky Na Stráni a je zde 
zchátralé dopravní hřiště. 

Ne jen tak do větru mluví starosta 
o využití potenciálu: dopravní hřiště 
bude obnoveno, na břehu rybníka vy-
roste dřevěná odpočinková vyhlídka, 

další bude na nejvyšším místě parku. 
Zábavu tu najdou děti různého věku, 
mládež, dospělí i senioři. Projekt po-
čítá s hřišti s pískovými plochami, 
dřevěným altánem, dětskou lanovkou, 
pavučinou, lezeckou stěnou, cyklo-
stezkou i pro inline bruslaře a prosto-
rem pro petanque. Samozřejmostí jsou 
nové lavičky, cesty s povrchem z mi-
nerálního betonu, osvětlení a obnova 
porostů. 

Nejdříve vyjedou stroje k terénním 
pracím a poté se už postupně budou 
v části naproti zahrádkářské kolonii 
rýsovat hřiště, plocha pro skate a pe-
tanque a postupně další změny. „Hoto-
vo by mělo být na podzim 2015,“ říká 
místostarostka Dana Jurštaková.   (ed)

Dlouholetí dárci krve, kteří byli oce-
něni zlatou Janského plaketou, do-
stanou příspěvek ve výši tisíc korun. 
V květnu a červnu jej bude vyplácet 
městský úřad na základě žádosti. 

„Kromě žádosti je nutné přinést také 
občanský průkaz, z něhož vyplývá, 
že žadatel má trvalý pobyt v Jirkově. 
Dalším potřebným dokumentem je 
kopie dárcovské legitimace a kopie 
kartičky Zlatá plaketa,“ vysvětluje Ire-
na Lachmanová, která přijímá žádosti 
v úředních hodinách v kanceláři č. 35. 
Kdo nemá kartičku, může přinést po-
tvrzení z hematologicko-transfúzního 
oddělení. Žadatel si pak vyzvedne ho-
tovost v pokladně úřadu. 

V loňském roce odcházelo s tisíciko-
runou 167 lidí, předloni 131. Příspěvek 
je vyplácen jako náhrada před lety zru-
šeného bezplatného užívání MHD pro 
držitele zlaté Janského plakety.  (ed)

Zasloužilí dárci krve 

dostanou tisícovku

Nemocné stromy budou pokáceny, 
přibyde 309 listnatých a 3 681 keřů
a trvalek.  Foto ED

Zelená tvář parku dozná výrazné 
proměny.  Foto ED

V Olejomlýnském parku se až do 
poloviny 20. století pěstovalo ovo-
ce. Energii řeky využívala olejna 
(Olejový mlýn). V 19. až 20. sto-
letí zde fungovala přádelna, která 
později vyhořela. Dopravní hřiště 
bylo vybudováno v druhé polovině 

minulého století.  

V lesích ne-
rostou jen hou-
by, které skončí 
ve smaženici. 
Jirkovským les-
níkům dělá 
starosti houba, 
která nedá smr-
kům pokoj, a to 
kloubnatka smr-

ková. Další starosti a radosti přiblížil
v následujícím rozhovoru Jaromír Fi-
ala, ředitel příspěvkové organizace 
Lesy města Jirkova. 

Začněme tedy starostmi, co našim 
lesům neprospívá?

Aktuálně se jako nejzávažnější jeví 
napadení smrku pichlavého, lidově 
stříbrného, kloubnatkou smrkovou, 
která způsobuje odumírání smrko-

vých pupenů. Jelikož výtrusy se šíří 
vzduchem, nelze proti ní zasáhnout 
účinným a ekonomicky únosným způ-
sobem. Tyto porosty jsou přednostně 
odstraňovány a nahrazovány cílový-
mi dřevinami, což je proces fi nančně 
náročný, jeden hektar nás stojí zhruba 
80 tisíc korun. K tomu je nutno ještě 
připočítat náklady na následnou ochra-
nu vysázených porostů, například proti 
zvěři, nežádoucí vegetaci, myšovitým 
hlodavcům a dalším škůdcům. Pro-
středky získáváme z několika zdrojů, 
především se jedná o příspěvek od zři-
zovatele - města Jirkov, dále z krajské-
ho úřadu a ministerstva zemědělství, 
v neposlední řadě jsou to i projekty 
fi nancované z Operačního programu 
Životní prostředí. Část nákladů pokrý-
váme také prostředky z naší činnosti 
- tržby za prodej dřeva a z myslivosti.

Kromě obnovy řešíte ještě nějaké 
potíže?

Přestože byla zima mírná a napadlo 
málo sněhu, došlo místy ke značnému 
poškození porostů v důsledku námra-
zy. Například v oblasti Mezihořského 

vrchu nejvíce utrpěly modříny, jin-
de i mladé porosty smrku ztepilého. 
Loňské přívalové deště také poničily 
nezpevněné cesty, takže jsou některé 
dokonce neprůjezdné. 

A jaké máte radostné novinky?
Díky dotaci z Operačního programu 

Rozvoje venkova ČR jsme mohli vy-
řadit starý traktor z roku 1981 a kou-
pit nový Zetor Proxima s lesnickou 
nástavbou. K tomu jsme pořídili také 
lesní kolový vyvážecí přívěs s hydrau-
lickým nakládacím ramenem. 

Jaké jsou plány na letošek?
Budeme provádět běžné činnosti jako 

je zalesnění třiceti hektarů zhruba 150 
tisíci sazenicemi, ochrana proti zvěři, 
ožínání, prořezávky, probírky, rekon-
strukce porostů náhradních dřevin.

Vzkázal byste něco návštěvníkům?
Návštěvníci by si měli uvědomit, že 

zákaz vjezdu pro motorová vozidla se 
vztahuje na všechny lesní cesty, nejen 
na ty označené značkou či opatřené zá-
vorou. V případě, že zaparkují před ní, 
neměli by blokovat vjezd. Jinak platí 
zákazy vyjmenované v zákoně - napří-
klad rušit klid, vyzvedávat semenáčky 
a sazenice, jezdit mimo lesní cesty 
a vyznačené trasy na kole, na koni či 
na lyžích, kouřit nebo rozdělávat oheň 
či znečišťovat les odpadky. Zvýšené 
opatrnosti je potřeba během období 
lovu vysoké zvěře, které začíná v srp-
nu a trvá do poloviny ledna, a to v době 
mezi 17. a 9. hodinou.  (ed)

VOLBY DO PARLAMENTU EU

Ve dnech 23. a 24. května proběhnou 
v Jirkově již osmé přímé volby do 
Evropského parlamentu. O volič-
ský průkaz lze požádat do 8. května 
na městském úřadě. 

Přehledný plánek ukazuje, v které části co bude, jak se změní tvář celého území.  Foto MěÚ
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Učitelský svátek oslavili na zámku

MĚSTSKÁ POLICIE
 474 654 179, 732 981 010.

Dětská hřiště bylo 

nutné opravit

Motyku, zahradnické nůžky, hnojivo či pletivo vzali do rukou pracovníci městské sociální fi rmy ONZA a. s. a vyrazili do 
ulic. Na několika místech okopávali, přihnojovali, pleli, ořezávali a u vzrostlejších dřevin vyměňovali úvazky a kůly. Uprave-
né a již rozkvétající a zelenající se keříky jsou například vidět v Chomutovské ulici na kruhovém objezdu a podél cyklostezky. 
Snímek vlevo je z hrušňového sadu u hřbitova a vpravo výsadba v Žižkově ulici.   Foto ED

Ulámané laťky v oplocení, chybějící 
šroub nebo matice - stav dětských hřšť 
po zimě vyžadoval zásahy předtím, 
než se na ně s teplými dny vrhnou děti. 
Nedostatky a vady, které se jevily jako 
nebezpečné, byly odstraněny. „Šlo na-
příklad o uvolněný prvek, chybějící 
šrouby nebo matice. Sleduje se také, 
jestli je dostatečná dopadová plocha 
či vrstva dopadového materiálu, což 
je většinou písek,“ upřesňuje Kamila 
Plzáková z odboru majetku města a 
útvaru investic městského úřadu. 

V Jirkově je kolem šedesáti dětských 
hřišť, z toho je jedenáct novějších. 
V letošním roce pokračuje odstraňo-
vání starých dětských hřišť, které ne-
odpovídají normě – jde o nevyhovující 
prvky jako jsou lavičky, prolézačky, 
ale také betonová pískoviště. Na rok 
2014 je v rozpočtu vyhrazeno zhruba 
350 tisíc korun na údržbu a opravy dět-
ských hřišť.  (ed)

Z přehledů čísel po letošních zápi-
sech do prvních tříd vyplývá, že by 
mělo nastoupit na čtyři jirkovské zá-
kladní školy 230 nejmenších školáků. 
Číslo se v té době zřejmě ale změní, 
protože k zápisům mělo původně přijít 
ještě 75 dětí, které fi gurují v eviden-
ci obyvatel. „Rodiny se často stěhují, 
ale trvalý pobyt jim zůstává v Jirkově. 
Nebo rodiče zapíšou dítě k docházce 
v jiné obci,“ vysvětluje Eva Reichelto-
vá z odboru sociálních věcí a školství 
městského úřadu. O několika rodinách 
je známo, že pobývají v Anglii, přibý-
vá případů s tzv. úřední adresou na rad-
nici. Na druhou stranu přišly k zápisu 
navíc i děti, které tu sice trvalý pobyt 
nemají, ale žijí tady. 

Současných prvňáčků je v Jirkově 
189.  (ed)

Ať už mistr světa v tanci nebo vítěz-
ka okresního kola hry na klavír - talent, 
úspěch a úsilí je potřeba ocenit. Město 
Jirkov vydalo letos z rozpočtu 38 tisíc 
korun na podporu osmnácti chlapců 
a dívek. Podle zásad schválených za-
stupitelstvem jsou peníze určeny těm, 
kterým je do osmnácti let věku a kteří 
dosahují mimořádných výsledků v ob-
lasti sportu, hudby, umění a vzdělává-
ní a svou činnost cílevědomě rozvíjejí. 
V Jirkově tato pomoc funguje již tře-
tím rokem, loni ji obdrželo šest dětí, 
letos bylo do daného termínu osmnáct 
žádostí.

Podpořené talentované děti jsou ve 
věku od devíti do šestnácti let. Pět 
z nich se věnuje tanci - Vítek Lukavec 
a Nicol Matějková jsou dokonce mis-
tři světa, pět rychlostní kanoistice, tři 
hrají na hudební nástroj a zbývající 
vynikají ve sportovní střelbě, plavání, 
moderní gymnastice a fotbalu.  (ed)

V září by mělo 

nastoupit 189 

prvňáčků

Město podporuje talentované mládí 

Zeleň i sad jsou pod dohledem

Italky a Angličané 

přijeli pro inspiraci

Čtyři jirkovské pedagožky dostaly ke 
Dni učitelů ocenění. Hana Haviarová 
ze ZŠ Studentská, Šárka Hromádková 
ze základní umělecké školy a Hana 
Štochlová z MŠ Smetanovy sady při 
příležitosti slavnostního setkání všech 
učitelů a učitelek v Jirkově na zámku 
Červený Hrádek. Čtvrtá žena - Zdeň-
ka Mařincová ze ZŠ Nerudova - byla 
pracovně mimo město, proto jí starosta 
Radek Štejnar a místostarostka Dana 
Jurštaková poděkovali za záslužnou 
práci později, na úřadě.  (ed) 

Jirkováci si ještě nezvykli na změnu 
kontejnerů, do nichž se třídí skleněný 
odpad. Háček je v tom, že nové plas-
tové nádoby vypadají stejně jako ty na 
smíšený odpad. Jejich účel upřesňuje 
nálepka, lidé to ale přehlížejí a vyhazují 
do nich smíšený odpad. Proto jsou teď 
kontejnery na sklo uzamčeny, odpad se 
vhazuje otvorem v horním víku.  (ed)

Tři dny strávili v Jirkově hosté z An-
glie a Itálie. Jejich pobyt byl ve zna-
mení rozvíjení spolupráce v rámci pro-
jektu EMPAC, do něhož jsou zapojeny 
dvě mateřské školy a jedna základní 
(MŠ Smetanovy sady, Nerudova a ZŠ 
Nerudova). 

Návštěvníci spolu s pracovníky 
krajského úřadu neseděli jen u stolů, 
ale vyrazili i do terénu. Zařízení si 
prohlédli a debatovali s personálem
o praktických otázkách realizace pro-
jektu v Čechách, Anglii i Itálii. 

Mezinárodní projekt EMPAC z pro-
gramu PROGRESS je realizován Ús-
teckým krajem.  (ed)

Pozor na třídění skla

Za čerpací stanicí Benzina v ulici Pa-
lackého vyrostou nové domy. Celkem 
jich tam může být až osmnáct, a to už 
si zaslouží vlastní ulici. Její jméno si 
vybrali sami obyvatelé, a je víc než 
příhodné  - Na Louce.  (ed)

Na kraji Jirkova 

přibyla nová ulice

▲ Z. Mařincová se starostou a mís-
tostarostkou.  Foto ED
◄ Vlevo tři ženy, jejichž jména jsou 

rozepsána v textu níže. Foto M. Reihs. 

Magdaléna Dočkalová využije příspěvek města na platbu kurzů hry na klavír 
a klarinet. Kromě hudby se také věnuje studiu tří cizích jazyků.  Foto ZUŠ

Od letošního ledna působí v Jirkově 
Armáda spásy. Převzala sociální služ-
by po sdružení Cesta naděje, takže má 
na starosti azylový dům pro matky 
s dětmi, sociálně aktivizační službu 
pro rodiny s dětmi Jonatán a nízkopra-
hové zařízení pro děti a mládež Fon-
tána. 

Pracovníci charitativní organizace se 
pustili do práce, od údržby ve svěře-
ných budovách po doučování dětí v ro-
dinách a poradenství. „Náš pracovník 
se věnuje dvanácti rodinám,“ potvrzu-
je ředitel Miloslav Pípal. Od začátku 
roku prošlo azylovým domem jedenáct 
matek s osmnácti dětmi a Fontánu na-
vštěvuje průměrně padesát dětí, které 
potřebují podporu, chybí jim doma 
podmínky pro plnění školních povin-
ností. Indická dobrovolnice nabízí vý-
uku angličtiny, slovenský pomocník 
zase sportovní aktivity. 

„V současnosti hledáme nové kole-
gy do týmu, a to na pozici sociálního 
pracovníka pro nízkoprah Fontánu, ale 
také pro azylový dům a sociálně akti-
vizační služby,“ dodává ředitel Pípal. 
V plánu na letošek je kromě posílení 
týmu ještě zřízení recepce v azylovém 
domě, praktické zavedení standardů 
kvality služeb podle zákona o sociál-
ních službách, ale také řešení různých 
technických oblastí. Zároveň k tomu 
patří spolupráce se všemi aktéry na 
místní a krajské úrovni.  w(ed/mp)

Mírumilovná 

armáda se zabydluje

Zahraniční hosté zhlédli prezentaci 
jirkovských školek a školy.  Foto ED

Strážníci přiberou 

posilu do svých řad
Maturita, bezúhonnost, spolehlivost, 

řidičský průkaz skupiny B a věk nad 
21 let. To jsou hlavní kvality, kterými 
by měl disponovat uchazeč o místo 
strážníka u jirkovské městské policie. 
Do jejích řad od července přibydou 
dva noví strážci zákona a veřejného 
pořádku. 
Čeká je nejprve výběrové řízení, kte-

ré zahrnuje pohovor i psychotesty. Po 
přijetí absolvují uchazeči tříměsíční 
výcvik a poté budou moci pracovat
v terénu. Podrobnosti jsou na www.jir-
kov.cz, čas na podání přihlášky je do 
30. dubna do 9 hodin.  (ed)
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KAM ZA ZÁBAVOU 
ZÁMEK ČERVENÝ HRÁDEK                                               informace na telefonu 474 684 560

Sobota 10. 5. od 14 hodin - Setkání obyvatel zaniklých obcí.
Sobota 17. 5. od 9 hodin - Myslivecký den - Podkrušnohorská výstava psů loveckých plemen.
Sobota 24. 5. - Jirkovská srdíčka.
Sobota 31. 5. - Pohádkový les s DDM Paraplíčko a MC Archa.
Výstavy: Expedice středověk do 10. 5. Interaktivní výstava z Moravského zemského mu-

zea. Otevírací doba út-pá: 9-17 hodin, so-ne: 10-17 hodin. Vstup 30 Kč, 15 osob a více: 
20 Kč, Expedice středověk + Pohádkový svět: 30 Kč. Ruch města versus klid přírody - 
fotografi e M. Mokrošové z cest po Americe. Pohádkový svět - út-ne od 10 do 16 hodin, 
vstup 20 Kč.

 Wellness centrum - po-ne 9-21 hodin. Sauna, vířivka. Každý sudý týden v pondělí zavřeno.  

KLUDSKÉHO VILA A ZAHRADA                                     informace na telefonu 474 654 007

Neděle 27. 4. od 8 do 12 hodin - Bleší trh a akce Z - výsadba lískových keřů jako základů  
bludiště. Přijďte v 9 hodin i s dětmi, občerstvení pro dobrovolníky zajištěno.

Sobota 24. 5. od 10 hodin - Kludského zahrada. Od 10 do 16 h Výtvarný workshop pro 
všechny, 10 h Vodnická pohádka (Koňmo), 11 h Můj medvěd Flóra (divadelní spolek 
Kejklíř), 12 h Kejklíř Půpa z Koňmo, 13:30 Jak šlo vejce na vandr (Koňmo), 15 h Kapela 
Květy, 17 h Je zakázáno dotýkat se sněhu (DS Klas, pro dospělé), 19:30 Do řady! (punk), 
21 h New Baxon - jirkovská skupina. Celodenní vstup 80/40 korun, rodiny s dětmi sleva.

Městská knihovna - oddělení pro dospělé: út, st, čt 9-12 a 13-18 hodin, pá a so 8-12 hodin. 
Dětské: út, st, čt 13-18 hodin, pá a so 8-12 hodin.

KULTURNÍ DŮM JIRKOV                                                     informace na telefonu 474 684 560 

Pátek 18. 4. od 19 hodin - Velikonoční country bál, předtančení, výuka country tanců. Hrají 
Album a Maracas, vstup 100 Kč. 

Sobota 19. 4. od 15 hodin - Honza a čert, pohádkový muzikál pro děti. Vstupné 50 Kč.
Sobota 31. 5. od 7:30 - Mezinárodní setkání sběratelů pivních etiket.

DŮM DĚTÍ A MLÁDEŽE PARAPLÍČKO informace na telefonu 474 654 313

Pátek 25. 4. od 15 do 19 hodin - Ateliér, pletení z pedigu, pro dospělé.
Středa 30. 4.  od 16 hodin - Pálení čarodějnic.

MĚSTSKÁ VĚŽ V KOSTELNÍ ULICI informace na telefonu 474 654 265

Čtvrtek 24. dubna od 16 hodin - otevření Muzea Jirků, poté otevřeno od 1. května do konce 
října. Exponáty od slavných Jirků a Jiřin. Letní provoz začíná 1. května. 

Sobota 17. 5. od 8 do 22 hodin - Restaurant Day, podrobnosti v článku na této straně.

GALERIE JIRKOV                                                                         informace na telefonu 607 842 291

Autorská výstava Ladislava Steňka Obrazy a grafi ky z depozitáře.
Reprodukce starých pohledů Jirkova a okolí. Úterý až čtvrtek a neděle od 15 do 17.45 hodin.

ZÁKLADNÍ UMĚLECKÁ ŠKOLA  informace na telefonu 474 654 077

Sobota 26. 4. od 18 hodin - Jarní koncert Ženského komorního sboru Jirkov.
Úterý 29. 4. od 17 hodin - Koncert žáků Konzervatoře J. Ježka ze třídy Iriny Kondratěnko.
Středa 7. 5. od 16:30 hodin - Vernisáž a vyhodnocení 22. ročníku Jirkovské palety - Počasí.
Čtvrtek 15. 5. od 18 hodin - Májový koncert žáků.
Pátek 16. 5. od 18 hodin - Koncert seniorek.

LEZECKÁ ARÉNA, Ervěnická 1147 informace na telefonu 474 345 540

Pátek 25. 4. od 19 hodin - Miroslav Měkota - Z Čech na konec světa - o cestě na kole.

MATEŘSKÉ CENTRUM A MINIŠKOLKA ARCHA 777 informace na tel. 725 006 968

Sobota 17. května od 9 hodin - Piknik v trávě. Mezinárodní den rodiny na Červeném Hrád-
ku, výšlap zakončený překvapením. Začátek v Chomutově, info na telefonním čísle.

Sobota 24. května 8 až 16 hodin - Včelí ráj - výlet do Holetic, spojený s exkurzí a soutěže-
mi. Děti mladší 6 let v doprovodu dospělého. Přihlášky na tel. 732 678 900.

ČAJOVNA ZEN informace na tel. 607 935 163

Středa 23. 4. od 17 hodin - ZUŠ Jirkov, divadlo - Paní Rambousková aneb proč nikdy ne-
chci učit na ZŠ - vlastní tvorba žáků s improvizačními prvky, Bajky - příběhy ze zvířecí 
říše k lidskému zamyšlení.

Čtvrtek 24. 4. od 17 hodin - autorské čtení básní čtrnáctileté Kateřiny Klimentové
Středa 14. 5. - Úplňkáři - volné seskupení hráčů na všemožné i nemožné hudební nástroje. 
Sobota 24. 5. od 20 hodin - Kachna Zodiak - koncert.

OTEVŘENÁ PROSTRANSTVÍ informace na tel. 474 616 481

Sobota 19. 4. od 9 hodin - Zahájení turistické sezony v Jirkově - trasa pro pěší i cyklisty.
Sobota 26. 4.  od 8 do 12 hodin - Farmářské trhy, nabídka sezónních potravin.

Hudební skupina Krušnohorští senioři zve do restaurace Sport 

v Mostecké ulici v pondělí 19. května od 14 do 18 hodin.

Věž se stane na jeden den kavárnou

Tři subjekty v Jirkově volají po ši-
kovných lidech, ženách a mužích - 
městská knihovna, mateřské centrum 
Archa a čajovna Zen. Nabízejí prostor 
pro každého, kdo něco umí a neváhá to 
předvést ostatním. Knihovna plánuje
v Kludského vile založit Dámský klub: 
„Hledáme aktivní ženy ve věku od 18 
do 100 let, které by se setkávaly za 
rozličným účelem - pletení, háčkování, 
vyšívání, výměna kuchařských recep-
tů, a zároveň se staly našimi dobrovol-
nými pomocnicemi,“ vyzývá veřejnost 
knihovnice Marie Bečvářová. Kontak-
tovat ji lze přímo v podkroví knihovny 
nebo na telefonním čísle 474 654 007.

Hlas z mateřského centra na náměstí 

Dětské pohledy probouzejí fantazii

Dr. E. Beneše zní podobně, zve nejen 
ženy, ale i muže, tatínky, dědečky, co 
třeba „jen“ naučí děti, jak vyrobit ptačí 
budku. Domluvit se můžete přímo na 
telefonu 725 006 968. 

Pokud rukama netvoříte, ale máte 
o čem vyprávět (cestování, koníček), 
využijte možnost v čajovně Zen ve 
Vinařické ulici, k dispozici je promí-
tací plátno a projektor, stačí jen přinést 
notebook. Na malém pódiu probíhají 
autorská čtení, hry na hudební nástroj, 
divadlo malých forem a další aktivity... 
„Nabízíme vystavování kreseb, foto-
grafi í, maleb a všeho dalšího, co lze 
pověsit na zeď. Euroklipy zapůjčíme,“ 
potvrzuje Blanka Pittnerová.  (ed)

To tu ještě nebylo! Posedět a pojíst 
ve výšce cca třiceti metrů nad zemí
s rozhledem po celém Jirkově. 

Tuto příležitost budou mít zájemci
o nevšední zážitek v sobotu 17. května 
od 8 do 22 hodin. V nejvyšším patře 
městské věže v Kostelní ulici se budou 
podávat snídaně, lehké obědy, káva
a nápoje. Neusídlí se tu žádná restau-
race, jde o jednodenní slavnost jídla
a pití, kterou vymyslela skupina mi-
lovníků jídla v Helsinkách v roce 
2011. V současnosti se do festivalu 
zapojují tisíce nadšenců, jejich čin-

nu hodinu. Pokud nebude stůl v další 
hodině obsazen, mohou hosté zůstat 
déle. Telefonní číslo pro rezervaci 
místa je 474 654 265. Více informací 
naleznete na facebooku.  (kviz/ed) 

nost je příležitostí zkusit něco nového
a navázat kontakt s místními obyvate-
li. Restaurant Day odráží vlastně trend 
zdravého stravování, lokálních trhů
a komunitního smýšlení.

S nápadem využít netradiční prosto-
ry Městské věže k tomuto účelu přišla 
příspěvková organizace KVIZ Jirkov, 
která věž spravuje.

A jak to v takové jednodenní kavár-
ně chodí? Podobně jako v jakékoliv 
jiné. Na návštěvníky bude čekat ob-
sluha, nabídka jednoduchých teplých 
a studených jídel, sendvičů, koláčů
a dezertů. Chybět nebude káva připra-
vená ve french pressu, domácí limo-
nády, stáčená vína a pivo z pivovaru 
Prager Laffe. Nabídka bude po celý 
den obměňována a doplňována. 

Kapacita improvizované kavárny 
bude 20 míst, rezervace je vždy na jed-

Něco umíte? Ukažte 
to ostatním

Jirkov se může pochlubit dětskou 
sérií pohlednic, návštěvníkům nabízí 
také nové turistické brožury pro děti
i dospělé. 

Pohlednice, které jsou dílem místní-
ho grafi ka Davida Jasného, zobrazují 
čtyři nejvýraznější památky města - 
Kludského vilu se zahradou, zámek 
Červený Hrádek, městskou věž a his-
torické sklepy. Zájemci si je mohou 
koupit v Infocentru či na recepci zám-
ku za osm korun kus.

Dětská brožura s opičkou Jiřinkou je 
v prodeji na infocentru za patnáct ko-
run. „Malé návštěvníky poučí i poba-
ví, její součástí je pexeso, osmisměr-
ka, křížovka, pohled a malá soutěž

o ceny,“ upřesňuje Bedřich Fryč, ředi-
tel příspěvkové organizace KVIZ, kte-
rá zaštiťuje kulturu a propagaci. (ed) 

Je opravdu jirkovské podzemí prázdné? Který odvážlivec to prozkoumá?

▲ Kdo nechává stopy v trávě kolem 
vily? ► Někdo prý říkal, že když se 
člověk před zámkem pořádně zapo-
slouchá, uslyší ržání rytířských koní...

Celý Jirkov spí, jen na věži je živo!

Orientační nabídka (změny dle situace 
a stavu zásob předpokládány):

Snídaně -  8 až 11 hodin: 
- vejce na několik způsobů se zeleninou, 
opečený chléb, domácí koláče.

Lehký oběd či svačina - 11 až 22 h: 
- dva druhy polévek, těstovinový 
salát,  slané koláče, sendviče, grilovaná 
zelenina, dezerty a domácí koláče.

Večerní nabídka:
- domácí paštika, sýrová roláda, 
pochutiny k pivu.

DEN VÍTĚZSTVÍ
Dne 8. května v 9 hodin 

uctíme na hřbitově u pomníku 
rudoarmějců památku padlých 

vojáků Rudé armády. 
Občany zve starosta města Jirkova 
a Český svaz bojovníků za svobodu, 
Obec legionářská Jirkov, Klub přátel 
československého odboje, Junák - 
svaz skautů a skautek ČR, středisko 

Hraničář Jirkov.
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BOLEBOŘ  OTVICE

Bolebořské baby, stejně jako na jiných svých akcích, nabízely výsledky svého 
kuchařského umu - no řekněte, nevypadá to lákavě? 

Na kole po trati: letitý nápad opět ožívá

Posezení venku před hasičárnou se 
postupně zaplnilo.            Foto 4 x LM

Vítání jara v režii Bolebořských bab proběhlo v pohodové atmosféře

Boleboř – Jaro dorazilo konečně také 
do hor. V Boleboři mu šli trochu na-
proti – spolek Bolebořské baby uspo-
řádal jeho uvítání. A i když na horách 

Povím vám to jen pár slovy,
nebude to oklikou,
tahle sláva v Boleboři
byla slávou velikou.

Jídla, pití plné stoly
davy lidí u tomboly,
to nejlepší nakonec -
k poslechu i tanci hrála
skupina ta, Makovec.

Vadilo nám pramálo,
že počasí moc nepřálo,
koho zábly ruce, uši
zahřál ho rum, slunce v duši.

Na podzim, když lán se oře,
zvou Vás „Baby“ z Boleboře
k hodnocení zahrádek 
            a legrací fůru,
přijďte, prosím, 
            ověřit si tu léčebnou kúru

bylo přece jen trochu „frišno“, míst-
ním, kteří jsou na teplotu o pár stupňů 
nižší než u nás dole zvyklí, to zjevně 
nevadilo. 

„Začalo se jako obvykle průvodem 
po obci. Ten dorazil k objektu bývalé 
hasičské zbrojnice, kde už bylo vše 
přichystáno,“ uvedl k veselé akci, jež 
proběhla v sobotu 22. března, bole-
bořský starosta Jan Juřina a vzápětí 
vysvětlil, proč se konalo Vítání jara 
právě u hasičů. „Zdejší jednotka dob-
rovolných hasičů už léta neexistuje, 
proto jsme budovu opuštěné zbrojni-
ce, která je majetkem obce, poskytli 
spolku Bolebořské baby, jež jim slouží 
jako klubovna i kancelář.“ 

Uvnitř zbrojnice návštěvníky čekala 
hudební produkce countryového tria 
Makovec, losování o řadu zajíma-
vých cen převážně gastronomického 
charakteru, a především „babské“ ob-
čerstvení. To sestávalo jako obvykle 
z domácí produkce, takže na zájemce 
tu čekaly koláče, vdolky, buchty a dal-
ší laskominy za ceny vskutku lidové. 
Nemohlo chybět ani něco na zahřátí, 
přece jen – jarní sluníčko začalo sílu 
teprve nabírat. Před hasičárnou byly 
připraveny stoly a lavice, které se po-
stupně zaplnily. Nezapomnělo se ani 
na nejmenší - na děti čekaly různé do-
vednostní soutěže. Takže: děti si hrály, 
lidé se dobře bavili, jídla a pití bylo 
dost, pohodovou atmosféru dokreslo-
vala muzika, došlo i na chvíle napětí 
při losování o ceny – zkrátka v Bole-
boři přivítali jaro jaksepatří.

A jak akci hodnotí starosta obce? 
„Odhaduji, že sem nakonec našlo cestu 
kolem stovky lidí, to už je na Boleboř 
slušná síla,“ kvitoval zájem veřejnosti 
starosta Juřina. „Ale především bych 
chtěl vyzdvihnout, že to vše proběhlo 
opravdu ve velké pohodě.“           (lm)

▲ Pestré paletě cen, o jejichž získání 
se soutěžilo, kralovala vepřová hlava.
▼...skupina ta, Makovec 

Velikonoce, to jsou také svátky šikovných rukou
Otvice –  Z Chomutova do Mostu po 

cyklostezce s co nejmenším převýše-
ním, to byl nápad, který se zrodil už 
před více než desetiletím v mikrore-
gionu Koridor. Členy tohoto sdružení 
jsou obce Otvice, Pesvice, Strupčice, 
Vysoká Pec a Vrskmaň. Myšlenka 
vycházela z využití trasy bývalého že-
lezničního spojení Chomutov – Most, 
které vedlo přes Otvice směrem na 
Vrskmaň a dál kolem dalších, dnes už 
zaniklých obcí.

„Trasou, kudy trať vedla, je dosud 
znatelná cesta,  šlo „jen“ o to zpracovat 
projekt a sehnat na něj peníze. Rovněž 
se muselo vyřešit vlastnictví pozemků, 
které patřily Českým drahám. Ty se 
nakonec podařilo odkoupit,“ vrací se 
až k počátku století, kdy byly podnik-
nuty první kroky, otvický starosta Pa-
vel Ašenbrener. Záměr počítal s trasou 
po hlavní trati od Otvic do Vrskma-
ně, dále po bývalé vlečce do Strupčic 
s odbočkami směrem do Pesvic k letiš-
ti a kolem kyjické přehrady k Vysoké 
Peci a zámku Jezeří.

Zajímavá myšlenka měla však po-
hnuté osudy. Projekt byl několikrát za-
ložen do šuplíku a opět z něj vytažen. 
Vzhledem k návaznosti na již vybu-
dované nebo plánované trasy záleže-

lo také na přístupu dalších partnerů, 
měst Mostu a Chomutova. Časem se 
k záměru přidal Chomutov. Mezitím 
se cena projektu stále navyšovala, až 
to vypadalo, že postupně stále tlustější 
šanon bude defi nitivně odložen.

Ke změně došlo až v poslední době, 
kdy se podařilo prosadit myšlenku 
u vedení Ústeckého kraje s tím, že kraj 
převezme investorsky hlavní trasu a od-
bočky si následně budou řešit jednotli-
vé obce. Projektu byla schválena dota-
ce 66,5 milionu korun z Regionálního 
operačního programu Severozápad. 
Pokud se nevyskytnou komplikace, 
v červnu by se mohlo začít s výstavbou 
a do roka by mělo být hotovo. „Jsem 
mírný optimista, ale po předchozích 
zkušenostech se obávám, aby se neob-
jevila nějaká „chyba“ – zkrátka v na-
plnění myšlenky uvěřím, až se začne 
stavět,“ uzavřel Ašenbrener.          (lm)

Bývalá dráha za Otvicemi.   Foto LM 

Vítání jara
Květoslava Kudláčková 

Otvice – V sobotu 12. dubna odpo-
ledne ožil otvický kulturní dům veli-
konočním shonem. Kulturní komise 
při obecním úřadu tu přichystala Veli-
konoční výstavu. 

Na malé i velké návštěvníky čekala 
výstavka sladkých pochoutek, které 
napekly členky komise, přehlídka vý-
tvorů dětí z mateřinky, ale především 
řada rukodělných aktivit, více či méně 

spjatých se svátky jara. Pletly se tu po-
mlázky, malovala vajíčka i perníčky, 
vyráběly se hračky ze dřevěných hob-
lin a papíru i fi gurky ze slaného těsta. 

„Máme to připraveno tak, aby si děti 
k jednotlivých stolům mohly přised-
nout a zkusit si to či ono samy,“ podo-
tkla Lea Novotná z kulturní komise ke 
koncepci výstavy, která tak byla spíše 
dětskou dílnou. Záměr vyšel dokona-
le, drobotina i větší děti si se zaujetím 

zkoušely nebo alespoň prohlédly různé 
činnosti, které jinak k vidění příliš ne-
jsou, a vlastně si tak nevědomky připo-
mínaly téměř zapomenuté velikonoční 
tradice. 

A zatímco se ti malí baví výtvarnou 
činností, dospělí si zakousnou něco 
z voňavých dobrot a všichni si tak 
příjemným způsobem připomenou, že 
Velikonoce už ťukají na dveře - mají to 
v Otvicích dobře vymyšlené…     (lm)

Na obrázku to vypadá jednoduše, ale děti si vyzkoušely, že vytvořit pořádnou 
fi gurku ze slaného těsta není vůbec snadné.                          Foto 2x Luboš Mizun

Vyrobit třeba ptáčka z dlouhé dřevě-
né hobliny chce také zručnost. 
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STRUPČICE VRSKMAŇ

Vrchol drzosti či hlouposti?
Černá skládka s "podpisem"

Ve škole nocovali s Andersenem - tentokrát coby detektivové

Zahrada mateřské školy ožila novými, převážně dřevěnými herními prvky, které 
budou k dispozici také veřejnosti.                                             Foto 2x Jan Hubáč 

Strupčičtí školáci v Praze zabodovali 
Strupčice - Základní škola Strupčice 

se jako nejúspěšnější zástupce Ústec-
kého kraje probojovala do celostátního 
fi nále soutěže SAPERE – vědět, jak 
žít. 
Čtrnáct družstev z jednotlivých kra-

jů se v úterý 18. března sjelo do Pra-
hy, aby mezi sebou poměřilo své zna-
losti. Již čtvrtý ročník soutěže organi-
zovala mezinárodní organizace SAPE-
RE se sídlem v Bruselu. 

Záštitu této akci, zaměřené na nej-
mladší generaci, poskytlo Minister-
stvo školství, mládeže a tělovýchovy 
ČR a sponzorovala ji řada organiza-
cí, zabývajících se produkcí potravin, 
mezi jinými Unilever či Bonavita. 
Partnerem byla rovněž obecně pro-
spěšná společnost Vím, co jím, zamě-
řená na osvětu v oblasti stravovacích 
návyků. 

Soutěž klade důraz na rozvoj teore-
tických a praktických znalostí z oblasti 
zdravé výživy včetně zdravého život-
ního stylu s podporou rozvoje chuťo-
vých a dalších smyslů. 

Strupčičtí si vedli velmi dobře, v se-
mifi nále mezi sedmi kraji skončili třetí 
a v celkovém pořadí krajů na šestém 

místě. Kraj reprezentovali Denis Végh 
ze 4. třídy, Valentýna Szybakowská 
a Štěpán Brziak z 5. třídy.             (jm)

Dětské hřiště: schválíme a hned postavíme
Strupčice – Minimální prodleva mezi 

nápady a jejich realizací není ve Strup-
čicích ničím novým. Opět se to proje-
vilo v případě nového dětského hřiště 
pro malé děti. Během února se řešila 
otázka, jak bude hřiště vypadat, na 
začátku března zastupitelstvo schvá-
lilo fi nancování a ihned po schválení 
se obecní pracovníci pustili do vybu-
dování dětského areálu s atrakcemi. 
Neuplynuly ani tři týdny a práce fi ni-
šovaly. 

Hřiště s herními prvky stojí v areálu 
mateřské školy, ale bude otevřeno i pro 
veřejnost. K tomuto rozhodnutí obec 
přistoupila na základě požadavků ob-
čanů, kteří projevili zájem o jeho uží-
vání i v době mimo provoz předškol-
ního zařízení. Dosud byl totiž přístup 

Zároveň s instalací atrakcí byl vy-
dlážděn prostor o rozloze 200 m². 
V zahradě totiž byl jen travnatý po-
vrch, který v případě vlhkého počasí 
nebyl vhodný pro pobyt dětí venku.

Strupčice - Suť, podlahová krytina
a směs nepořádku nasvědčující rekon-
strukci obydlí. Přesně takový pohled 
se naskytl jednomu z občanů, který  
čerstvou černou skládku obratem na-
hlásil na obecní úřad. 

Starostu Luďka Pěnkavu nález po-
chopitelně rozzlobil. „Mám vztek, 
sázíme tu nové stromky, staráme se 
o zeleň, jako by byla na vlastní zahradě 
a nějaký neřád nám tu vyhodí hromadu 
bordelu vedle posedu pro myslivce,“ 
zareagoval roztrpčeně. Jak se ale ten-
tokrát zdá, nemusí totožnost neznámé-

ho vandala zůstat ukrytá. Nejenže totiž 
jednal nezodpovědně a protizákonně, 
vypadá to, že se navíc zachoval hlou-
pě. Pracovník obecního úřadu Milan 
Hruška se začal sutí probírat, jestli ne-
narazí na nějaké indicie, jež by mohly 
vést k osobě, která skládku vytvořila. 
A jeho snaha se vyplatila. Po krátké 
chvíli našel dopis od peněžního ústa-
vu, který byl adresován příjemci do 
vlastních rukou. 

Obecní úřad záležitost předal Policii 
ČR, která se o bližší šetření určitě po-
stará.                                          (jh/lm)

Školáci ze Strupčic v Praze: zleva Valentina Szybakowská, Denis Végh a Štěpán 
Brziak.                                                                                       Foto Jana Mišková 

Stopu k možnému původci černé skládky našel v suti pracovník obecního úřadu 
Milan Hruška.                                                                                Foto Jan Hubáč 

umožněn dětem jen v době, kterou 
trávily ve školce. 

Investiční akce z rozpočtu obce si 
vyžádala bezmála 350 tisíc korun, ale 
vedení obce vychází z myšlenky, že 
pokud jde o děti, nejsou peníze tím 
hlavním.                                    (jh/lm)

Sušanská pouť
ke svátku svatého Marka

sobota 26. dubna, 14 hodin

Program:  - mše svatá    
  - průvod okolo hřbitova
  - pohoštění na návsi

Celebrovat mši bude jirkovský farář Miroslav Dvouletý.
Účast přislíbil litoměřický biskup Jan Baxant.
V kostele bude malá výstava o historii kostela a obce.

Strupčice - Páteční večer patřil v základní škole stejně jako ve 
více než tisícovce míst v celé republice i v zahraničí podpoře dět-
ského čtenářství. Tradice Noci s Andersenem začala v roce 2000 
v uherskohradišťské knihovně a díky Klubu dětských knihoven 
SKIP se rychle rozšířila do knihoven, škol, školek, školních klubů 
a domů dětí po celé republice i v zahraničí.

Patronem letošního ročníku byl komisař Vrťapka a ústředním té-
matem strupčické noci se stala dětská detektivka. Děti se promě-
nily v detektivy – připnuly si detektivní odznaky a společně vyra-
zily do vsi, kde pátraly po stopách, odhalovaly zašifrované zprávy, 
řešily rébusy a odlévaly stopy ze sádry. Po návratu z výpravy se 
setkaly, každé se svou nejoblíbenější knihou, v tělocvičně. Kdo 
chtěl, mohl o své knize ostatním vyprávět a naopak prohlédnout 
si tu, která ho zaujala. Nechyběla stezka odvahy, jíž srdnatě pro-
šli i prvňáci, a poté již přišlo uložení do pelíšků a čtení pohádek
na dobrou noc. Noci se zúčastnilo 49 dětí a sedm pedagogů.   (lm)

Nocování ve škole předcházela detektivní práce v terénu. V akci 
zleva Vojtěch Walz, Kristýna Podraná a Bára Dundrová.

Děti si navzájem představovaly nejmilejší knížky. S tou svou sezná-
mila ostatní také Eliška Dvořáková.   Foto 2x archiv ZŠ Strupčice
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Koupím pivní sklenici z pivovaru Jir-
kov. Tel.: 732 170 454.

ŘÁDKOVÁ ŘÁDKOVÁ 
INZERCEINZERCE

Jedna kráva zásobuje desítky lidí

Prodám dveře vchodové plastové 
a okna, bílé a zlatý dub. Dále plechové 
dveře do stávající zárubně a komplet-
ní oplocení - bránu, branku a pletivo. 
Nové z neuskutečněné stavby. Dopra-
vu zajistím. Tel.: 777 106 709.

VÝKUP PAPÍRU od škol, školek, fi rem, občanů
Mimořádně zajímavé výkupní ceny:

Noviny, časopisy, letáky, knihy ... 1,50 Kč/kg
Kartony, krabice ... 1 Kč/kg

Plastová víčka ... 2 Kč/kg
PET lahve ... 2 Kč/kg

dále barevné kovy, železo, kabely, elektromotory atd.,vážení na digitálních 
vahách nebo autováze. Při velkém množství možnost přistavení kontejneru.. 

Prodáváme: PB lahve 2 kg ... 120 Kč, 10 kg ... 380 Kč
U nás za odpad neplatíte, my zaplatíme Vám.

REKKOV s. r. o. Dukelská 5328, Chomutov (bývalý areál jatek, zeleniny). 

Mobil 604 204 839, www.rekkov.cz.

Šťastná kráva jménem Čúza žije 
v hospodářství manželů Elisových 
v Jindřišské nad Jirkovem. Má ven-
kovní výběh, kvalitní seno a je nadprů-
měrná dojnice. 

Šestnáct až třicet litrů mléka denně 
už nestíhá rodina a její okolí spotřebo-
vávat, nabídla proto i prodej takzvaně 
ze dvora. Protože nikde v okolí po-
dobná nabídka není, spustila se smršť 
objednávek, kterou Elisovi nečekali. 
Není divu, domácí výrobky v součas-
nosti „frčí“ a kvalitou předčí standard-
ní sortiment v supermarketech. V úno-
ru měli rekordní počet produktů - 85 
litrů mléka, 60 másel, 35 lučin, 40 kg 
tvarohu, 15 jogurtů, 35 mozzarel. 

Na začátku byl biftek

Hospodářství v Jindřišské je domo-
vem pro krávu, dva vepře, šestnáct 
slepic, psa a kočky. Dříve bylo tako-
vých domácností na vesnicích více, 
dnes, když už chová někdo krávu, tak 
žírnou, na spásání trávy. Jak se Elisovi 
ke krávě dostali? „Začalo to chutí na 
biftek,“ smějí se manželé, oba nadšení 
zemědělci, když vzpomínají na začá-
tek. První tele ale nebyla ještě Čúza, 
ta přišla do Jindřišské v roce 2007. 
Pořádný exemplář červené straky, pů-

Do nově otevřeného salonu krá-
sy v Chomutově hledáme kadeř-
nici, manikérku a pedikérku. Tel.: 
778 078 400. 

vodního českého plemene, který zvlá-
dá zásobovat stálý okruh odběratelů už 
třetím rokem.

„Teď už tolik nedojí a přes léto bude 
pauza, protože bude mít tele,“ vysvět-
luje Bedřich Elis a ukazuje praktickou 
vychytávku, kterou používá právě ve 
dny, kdy se má Čúza telit - kamera ze 
stáje přenáší obraz na monitor televize 
v obýváku. Práce přes léto ale neuby-
de, od května začíná sečení. Na jednu 

krávu je potřeba mít v seníku 40 met-
ráků, a tak není divu, že pan Elis fun-
guje i jako veřejné technické služby
v Jindřišské (s nadsázkou řečeno) - 
seká i plochy ve vesnici, nejen prona-
jatou louku. Život Elisů se tak opravdu 
točí kolem krávy, když jedou na dovo-
lenou, zaskakují s dojením děti. 

Díky internetu nemusí tlouct máslo 

ručně

Zpracovávat mléko zkoušel nejprve 
nejjednodušší cestou - máslo tlouk-
li ručně. „Příšerná dřina!“ vzpomíná 
Martina (?) Elisová. Máslobojku na 
elektrický pohon nakonec sehnali až
 v Kyjevě, stejně jako odstředivku 
mléka, která je vyšla na desetinu ceny. 
„Hodně nám pomohl internet, uspě-
li jsme s hledáním až na Ukrajině. 
U nás je málo drobných zemědělců, 
vzhledem k naší historii plné družstev 
a velkopodniků jsou tu k dostání spíše 
velké stroje,“ dodává Bedřich Elis. 

S lisem na sýry si poradil sám. Zrají-
cí sýry se zprvu nedařily, až po absol-
vování sýrařského kurzu v Rakousku 
začalo vše pěkně plesnivět. Dnes pro 
svou rodinu vyrábí lahůdky podle re-
ceptů Jamieho Olivera. A že to Bedřich 
Elis umí i s ostatními výrobky, to je 
znát na spokojených odběratelích. Už 
jen při pohledu na hrudkovitý nasládlý 
tvaroh, vonící lučinu, jemnou mozza-
rellu či echtovní jogurt se opravdu sbí-
hají sliny.   (ed)

INZERCE V JIRKOVSKÝCH NOVINÁCH
Prodáváte byt nebo auto? Sháníte zaměstnance? Chcete se seznámit?
Řádková inzerce pro soukromé osoby stojí 0,25 koruny za znak, podnikatelé 
platí korunu. Za plošnou inzerci je cena 15 korun za cm² do 1/4 strany. 

Bedřich Elis s Čúzou.  Foto ED
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Výstava v galerii 
představuje práce dětí

Školáci vyzkoušeli cestu časem

Co mají společného klokan 
a umění? Gymnázium

Jedno běžné dopoledne v mateřském centru, na snímku miniškolka.  Foto ED

Včelí komiks či rašeliniště na 
zdi stvořily děti ze škol v Jirkově 
a Strupčicích zapojených do projektu 
Krušné hory - Domov můj. 

Zmíněná a další výtvarná díla 
jsou k vidění do 27. dubna v galerii 
v Kostelní ulici (provozní doba 
uvedena v přehledu na straně 3). 
„Fantazie žáků se rozletěla do 
neskutečných rozměrů, výtvarně se 
více než vyřádili,“ popisuje vystavená 
díla Hana Zvalová, lektorka projektu 
a zmiňuje ještě vydařené prostorové 
ztvárnění vstupu do podzemní štoly.

Celkem třicet prací dětí z druhého 
stupně vznikalo v třídním kolektivu. 
Tématy byly tři oblasti - Procházky 
po zaniklých obcích, těžba v Krušných 

Gymnazisté v Jirkově stejně jako 
středoškoláci v jiných městech a ze-
mích řešili souběžně ve stejný den
i hodinu tytéž matematické úlohy. Ne-
tradiční matematika proběhla v rámci 
mezinárodní soutěže Matematický 

Na letní prázdniny se děti těší, ro-
dičům však často přidělávají vrásky. 
S dvouměsíčním volnem ve školách 
totiž souvisí otázka: Kam s ním?

Dům dětí a mládeže Paraplíčko vy-
psal na letošek dva běhy příměstského 

Divadelně ztvárnit jednotlivá histo-
rická období měli za úkol žáci a žáky-
ně osmých tříd Základní školy v ulici 
Budovatelů. 

Na projektu pracovali dlouhodobě
a jeho závěr pojali tak, že prováděli 
dva návštěvníky z roku 3001 historií 
včetně jednotlivých ukázek. Před-
stavovali jim také řadu významných 
osobností, například sv. Václava, Kar-
la IV., Ludvíka XIV. či Rudolfa II. 

Součástí představení byla také hu-
dební a taneční vystoupení z doby go-
tiky a baroka. Poté čekalo na průzkum-
níky pět stanovišť, kde se přenesli
v čase k významným historickým mez-
níkům a událostem, mezi nimiž byla 
první veřejná pitva, kráska Mona Lisa, 
křižácké výpravy, počátek knihtisku či  
kouzelná magie v alchymistické dílně. 

„Projekt jsme tvořili na hodinách 
českého jazyka, dějepisu, výtvarné 
a hudební výchovy. Museli jsme při-
pravit nejen svá vystoupení, ale také 
vyhotovit historické kostýmy a kuli-
sy. Tímto bychom chtěli poděkovat 
všem zúčastněným žákům i učitelům 
za skvěle odvedenou práci a velmi vy-
dařený projekt. Zvláštní poděkování 

horách a řemesla v Krušnohoří. 
Projekt Krušné hory - Domov můj je 
fi nancovaný z projektu Vzdělání pro 
konkurenceschopnost, ESF a státního 
rozpočtu ČR.  (ed) 

Celý červenec budou školáci moci při-
jít do klubovny na náměstí v A-centru 
na osmou hodinu a o program budou 
mít postaráno až do 17 hodin.  
Čekají je sportovní, míčové a ne-

tradiční hry nejen na hřišti, zajímavé 
procházky po Jirkově. K tomu bude 
výtvarné tvoření, stolní hry, zábavné 
soutěže. Za celý den se bude platit sto-
koruna (cena je bez jídla). Přihlášení je 
možné na celý měsíc, týden i jednotli-
vé dny. Počet míst je samozřejmě ome-
zen, takže kdo má zájem, ať neváhá
a kontaktuje Šárku Janečkovou na te-
lefonním čísle 732 678 900, či e-mailu 
mcjirkov@seznam.cz. 

Druhá polovina srpna bude patřit 
výletům, ve dnech od 18. do 22. srpna 
se bude každý den vyrážet do přírody, 
na zajímavá místa, výstavy... Exkurze 
budou doplněny soutěžemi. V případě 
špatného počasí bude náhradní pro-
gram v klubovně. Cena je tisíc korun 
za celý týden, lze využít i jednotlivé 
dny za 250 korun. Děti mladší šesti 
let mohou přijít pouze v doprovodu 
dospělého. Kontakt je stejný  - vše za-
řizuje Šárka Janečková. (ed)

Dětský klub nabízí vyžití na prázdniny

Do kostýmů se oblékli chlapci i děvačata, zkusili i tanec.  Foto ZŠ

patří také Sdružení Václava Krejného 
z Černochova, které zapůjčilo na pro-
jekt nádherné barokní kostýmy,“ vzka-

zují veřejnosti účastnice spolutvůrkyně  
Kateřina Klimentová a Marie Vrzáko-
vá, obě žákyně z 8. A.  (zš/ed)

Na výstavě nechybí ani paličkování 
jako tradiční místní řemeslo. Foto HZ

Maximální soustředění při řešení 
matematických úloh.  Foto gym

klokan. „Klokan se snaží žákům při-
blížit zajímavé úlohy, přičemž prá-
vě netradiční matematické příklady 
představují nástroj k tomu, jak žáky 
pro matematiku zaujmout,“ vysvětlila 
význam akce Lenka Payerová, zástup-
kyně ředitele. 

Možná příjemnější aktivitou byl pro 
studenty výlet do Loun. Rozšířili si 
tam obzory ve výtvarném umění. Pro-
hlédli si v Galerii města Loun výsta-
vu koláží výtvarníka a básníka Jiřího 
Koláře Jiné světy, která patří k autoro-
vým nejvýznamnějším počinům nejen
u nás, ale i v zahraničí. 

Návštěvu Loun doplnila také prohlíd-
ka zbytků původního gotického opev-
nění, Žatecké brány, domů v České 
ulici, gotického kostela sv. Mikuláše
a moderního výstavního prostoru v po-
době Galerie Benedikta Rejta.  (lp/ed)

Den Země se blíží, 

ZŠ Budovatelů jej 

patřičně oslaví 

„Není to oslava formální. Uklízíme 
prostranství kolem školy a její okolí,“ 
vysvětluje Radka Schejbalová, učitel-
ka ZŠ. Děti si prohlubují vztah k život-
nímu prostředí a také adoptují zvířátko 
v Podkrušnohorském zooparku. Letos 
budou oslavy Dne Země rozloženy 
do delšího období, kromě zmíněné-
ho budou na prvním stupni zahrnovat
i besedu s myslivcem či výtvarné ak-
tivity. Vyvrcholením bude Den Země
v zooparku v úterý 22. dubna, kdy bu-
dou třídy sbírat odpadky a plnit úko-
ly dle pracovních listů. Předají také 
peníze na adopci poníka, které získaly 
ze sběru starého papíru.  (rs/ed)

PROGRAM KINA 

ON-LINE REZERVACE vstupenek přímo na našich stránkách 

www.kinojirkov.nainternetu.cz, Rooseveltova 704

➲Justin Bieber`s Believe: čtvrtek 17. 4. 17:30
➲ Něžné vlny: čtvrtek 17. 4. 20 h, pátek 18. 4. 9 h
➲ Ježíš: pátek 18. 4. 17:30
➲ Velká oříšková loupež: sobota 19. 4. 2D a neděle 20. 4. 3D, vždy od 15 h 
➲ Pojedeme k moři: sobota 19. 4. 17:30
➲ Transcedence: sobota 19. 4. 20h, neděle 20. 4. 17:30, středa 23. 4. 20 h, čtvrtek 24. 4. 
17:30, středa 30. 4. 20 h
➲ Amazing Spider-Man 2: čtrtek 24. 4. 20h 3D, pátek 25. 4. 17 h 3D, sobota 26. 4. 20 h 2D, 
neděle 27. 4. 17:30 3D, středa 30. 4. 17 h 3D, čtvrtek 1. 5. 20 h 3D
➲ Detektiv Down: středa 23. 4. 17:30, pátek 25. 4. 20 h, sobota 26. 4. 17:30, 
➲ Dobrodružství pana Peabodyho: sobota 26. 4. a neděle 27. 4., vždy od 15 h 3D
➲ Nekonečná láska: čtvrtek 1. 5. 17:30, sobota 3. 5. 17:30
➲ Dědictví aneb Kurva se neříká: pátek 2. 5. 9 h
➲ 3 dny na zabití: pátek 2. 5. 17:30, sobota 3. 5. 20 h
➲ Dlouhá cesta dolů: pátek 2. 5. 20 h
➲ Zvonilka a piráti: sobota 3. 5. 2D a neděle 4. 5. 3D, vždy od 15 h
➲ Divergence: neděle 4. 5. 17:30

tábora a již teď jsou oba plně obsaze-
ny. Ti, kterým nevyhovuje jezdit za po-
dobnou nabídkou do Chomutova, jistě 
uvítají nabídku A-centra, které pořádá 
Léto s dětským klubem a Výletový tý-
den pro děti od 6 let, mládež i dospělé. 

V A-centru pletli pomlázky

Uplést pomlázku, ozdobit vajíčko a další aktivity nabídla Archa 777 v rámci 
akce Putování s tátou a mámou týden před Velikonocemi.  Foto ED

Zámek se otevřel návštěvníkům

Zámek Červený Hrádek zahájil kulturní sezonu v předvelikonoční sobotu téma-
tickým workshopem (na snímku), divadlem pro děti a galakoncertem.  Foto ED
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Zastupitelé schválili dotace Zastupitelé schválili dotace 
pro sportovní klubypro sportovní kluby

Klub dotace poskytnutá  návrh dotace  
        v roce 2013 pro rok 2014 

Lyžařský klub Slovan Jirkov 171 400 191 400
Tenisový klub Jirkov 180 000 200 000
Klub stolního tenisu Jirkov   84 200 109 200
Karate sport klub   30 000   35 000
SKP Hvězda   30 000    35 000
1. SK Jirkov (fotbal) 108 600* 129 400
Volejbalový klub Ervěnice 620 000 640 000
VČSA Ervěnice (fotbal) 620 000 650 000
-------------------------------------------------------------------------------
* + 74 800 investiční dotace

Jedním z bodů programu březnové-
ho jednání zastupitelstva města bylo 
poskytnutí dotace sportovním organi-
zacím na rok 2014. Na základě roz-
hodnutí tohoto samosprávného orgánu 
budou rozděleny mezi osm sportov-
ních organizací dva miliony korun (viz 
tabulka).

Při hodnocení žádostí jednotlivých 
klubů o fi nanční podporu se vychází 

OVOV je výborná propagace sportu 

Stolní tenistky ukončily sezonu dvěma výhrami

z celé řady faktorů, přihlíží se napří-
klad k celkovému počtu registrova-
ných, počtu sportovců aktivně zapoje-
ných v soutěžích České sportovní unie, 
počtu registrovaných dětí a mládeže, 
k dosahovaným výsledkům, ale i k dal-
ším kritériím. 
Částka bývá klubům poskytována ve 

dvou částech, první do 30. dubna, dru-
há do 31. července.                        (lm)

Jirkovská atletická liga
Dům v Krušných horách, o. s., a město Jirkov pořádají atletický závod.

Závod je veřejný, určený pro každého včetně neregistrovaných sportovců. 
Přihlásit se mohou jednotlivci, reprezentanti škol i organizací. 

Místo:  hřiště s umělými povrchy u ZŠ v Krušnohorské ulici
Termín: Disciplíny: 
1. kolo – pátek 9. května  sprint 60 m (jeden rozběh)
2. kolo – pátek 16. května  skok daleký (tři pokusy)
3. kolo – pátek 23. května hod míčkem (do 15 let) a granátem (tři pokusy)
4. kolo – pátek 30. května  běh - 400, 800 a 1 500 m 
  (dle věku - jeden rozběh)
Kategorie: 
chlapci, dívky (pět věkových kategorií), muži, ženy (tři věkové kategorie)
Start závodu: vždy v 15:30 od nejmladší věkové kategorie
Přihlášky: e-mailem (martinhajevsky@seznam.cz), případně na místě na 

našem formuláři (ke stažení na www.s-aktivity.cz nebo www.sportjirkov.cz) 
Prezence: v den závodu od 15.00 do 15.30 hodin na hřišti
Startovné pro všechna čtyři kola: 50 Kč
Vyhodnocení a vyhlášení výsledků: 
 bezprostředně po ukončení 4. kola 
 rozhodující je součet bodů dosažený ve všech disciplínách
 oceněni budou tři nejlepší z každé kategorie
● pořadatel může požadovat doklad prokazující věk závodníka
● děti mladší patnácti let musí mít doprovod dospělou osobou

Dne 27. 4. 2014 od 9 hodin

 se koná na hřišti TJ VČSA Ervěnice 

   pod záštitou skupiny ČEZ 

satelitní turnaj elévů ročník 2007 a mladší

za účasti mužstev            FŠ Most

 LoKo Chomutov

 FK Kadaň

 FC Chomutov

 SFK Meziboří

O tom, že má volejbal v Jirkově so-
lidní základnu, svědčila účast v okres-
ním fi nále žáků základních škol a více-
letých gymnázií  - z pěti přihlášených 
týmů v kategorií dívek byly tři jirkov-
ské. Také vítězství v turnaji, který pro-
běhl 1. a 2. dubna na ZŠ Krušnohor-
ská, zůstalo v našem městě, získalo je 
družstvo ze ZŠ Budovatelů.

Tento úspěch kvalifi koval děvčata do 
krajského fi nále, jež se konalo o týden 
později v Ústí nad Labem. Dalšími fi -
nalisty byly školy Gymnázium Bílina, 

Krajský triumf unikl děvčatům ze ZŠ Budovatelů jen těsně

◄ Úspěšné reprezentantky nejenom 
Jirkova, ale celého okresu v krajském 
fi nále: zleva ležící Adéla Bártlová, 
nad ní Nathalia Fesslová, vedle Diana 
Matějko, Kateřina Klimentová, Kate-
řina Palkosková, Patricie Rozsypalo-
vá, Kristýna Hájevská, Michaela Čer-
venková.      Foto archiv ZŠ Budovatelů

Datum:  24. - 25.května od 10 hodin 

Místo: Skate park a sportovní hřiště 

 u ZŠ Krušnohorská

Popis:  nácvik akrobatických skoků do big  

 airbagu 10x15m z rozjezdové rampy 

Určeno pro: BMX, MTB, Mountainboard 

Účastnický poplatek: 1 den 200 Kč, 2 dny 300 Kč 

Přihlášky, informace o podmínkách účasti a bezpečnosti 
a  odpovědi na další dotazy: martinhajevsky@seznam.cz

Dávka adrenalinu pro bikery
Bike Jam Session Jirkov 2014Gymnázium Žatec, ZŠ Hlavní Ústí nad 

Labem, ZŠ Talichova Most, ZŠ Sady 
Pionýrů Lovosice. Jirkovské družstvo 
předvedlo v tomto turnaji velmi solid-

ní výkony, které znamenaly celkově 
krásné druhé místo, když těsně (o tři 
míče) podlehlo vítěznému Gymnáziu 
Žatec.                                        (dr/lm)

Šestnáct osmičlenných družstev ze 
všech čtyř základních škol se střetlo 
v pětiboji všestrannosti, který proběhl 
v rámci přípravy na celorepublikovou 
soutěž OVOV (Odznak všestrannosti 
olympijských vítězů). Aktivitu, kte-
rá má poutavou formou propagovat 
sport, zaštiťují slavná jména českého 
sportu, především olympijští vítězové 
Robert Změlík a Roman Šebrle, ale 
také řada dosud aktivních špičkových 
sportovců.

I v posledním kole 2. ligy žen (sku-
pina B), které proběhlo v prvním dub-
novém víkendu, bylo oč bojovat. Ještě 
před posledním dvojutkáním totiž že-
nám Technoline KST Jirkov hrozilo, 
že by se za jistých nepříznivých okol-
ností mohly dostat do pásma sestupu. 
Jirkovské hráčky však neponechaly nic 
náhodě a ukončily sezonu na domácích 
stolech dvěma výhrami, jež rozhodly 
o jejich umístění ve středu tabulky. 

V dopoledním zápase proti Slanému 
šlo hostujícímu družstvu o zachování 
ligové příslušnosti i pro příští sezonu 
a podle toho také bojovalo. K vidění 
tak byl dramatický boj, v němž domácí 
zachovaly pevnější nervy a urvaly vý-
hru 6:4, která jim již před posledním 
zápasem zajistila 2. ligu i pro příští 
rok.

Pozitivní na skončené sezoně byl 
pravidelný start mladé Elišky Demja-

nové, která zaznamenala velké zlep-
šení a svými výkony si hlasitě řekla 
o místo v základu A týmu.

V odpoledním zápase nastoupil Jir-
kov proti již sestupujícímu Kolínu. 
Domácí prostřídaly sestavu a celkem 
v pohodě dokráčely k výhře 7:3. Ve 
dvanáctimístné tabulce patří jirkov-
ským ženám sedmá příčka.

Bilanci mužů se budeme věnovat 
v příštím čísle.                          (pš/lm)

Akce, která proběhla za účasti před-
stavitelů města a odboru školství měst-
ského úřadu, měla spád a výbornou 
atmosféru. Vítězové získali hodnotné 
ceny, nechyběla biketrialová exhibice 
ani autogramiáda sportovních hostů, 
bronzové medailistky z MS ve fl orbale 
Kristýny Jílkové a olympionika, sko-
kana na lyžích Jana Mazocha.

Díky kvalitnímu zázemí, jímž dis-
ponuje nová tělocvična ZŠ Krušno-
horská, se podle organizátorů Odznak 
všestrannosti olympijských vítězů brzy 
do Jirkova vrátí, už počátkem května
tu proběhne jeho okresní kolo.      (lm)

Atmosféru velké sportovní události dodal jirkovskému pětiboji také slavnostní 
nástup všech družstev před zahájením soutěží.           Foto 2x Chomutovský deník

◄ Exhibice biketrialisty Tomáše Zed-
ka přihlížejícím chvílemi brala dech.
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